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Manchester, 6 febbraio 2024 
 
 
Verbale della riunione ordinaria in remoto del Comites di Manchester in data 6 febbraio 
2024 
 
Presenti - 7 : G.Cassandra, S.Poloni, S.Massini, G.Fanti, E. Bernardini, C. Ardito, S. Islam, 
 
Assenti giustificati - 2: Hamad Ali Zia, A. Arfan, 
 
Assenti ingiustificati - 3: U. Qureshi, A. Gondal, N. Afzal 
 
Sono presenti anche i consiglieri del CGIE Giovanni D’Angelo, Elena Remigi e Luigi Billè, il 
Console Matteo Corradini, il revisore dei conti Giovanni Lombardo. 
È presente anche il Senatore Andrea Crisanti. 
 
Il presidente Cassandra dà il benvenuto a chi ci ascolta da casa e ai presenti, e ringrazia in 
particolar modo il Senatore Crisanti, che ha chiesto di partecipare alla riunione odierna. 
 
Il Senatore Crisanti prende la parola, illustrando alcuni punti su: 

• Iniziative fiscali per gli Italiani residenti all’ estero 

• Voto all’estero 

• Servizio sanitario per gli italiani residenti all’ estero 
 
Prima di passare all’ordine del giorno, il Presidente fa presente che tutto il materiale 
dell’archivio del Comites, inclusi faldoni pc, video e laptop, sono adesso a casa del 
Consigliere Ardito, almeno sino a quando il Comites avrà una sala a disposizione per l’ 
immagazzinamento. Il Consigliere Ardito conferma la ricezione del materiale. 
 
Ordine del giorno: 
 

1) Approvazione verbale tornata precedente; 
2) Bilancio consuntivo 2023 - provvedimenti; 
3) Reportage sulla comunità italiana nel Regno Unito - provvedimenti. 
4) Assenze consigliere Ali Qureshi - provvedimenti. 
5) Richiesta patrocinio Festa di carnevale del 16 e 17 febbraio a Loughborough 

(richiesta del Cons. Fanti). 
6) Proposta di studio della comunità degli italiani residenti nella circoscrizione consolare 

di Manchester (richiesta del Cons. Ardito). 
7) Varie ed eventuali 

 
1) Approvazione verbale tornata precedente; 

 
Il verbale della riunione del 12 dicembre e il verbale della riunione del 6 gennaio 
(rinviata per mancanza del numero legale) viene approvato dall’assemblea 
all’unanimità. 
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2) Bilancio consuntivo 2023 - provvedimenti; 
 
Viene confermato che ad oggi non sono stati chiesti rimborsi dagli interessati. Dopo una 
breve discussione sulla documentazione già inoltrata ai consiglieri, il bilancio consuntivo 
2023 viene approvato all’unanimità dall’assemblea. 
 
 

3) Reportage sulla comunità italiana nel Regno Unito - provvedimenti. 
 
I consiglieri Poloni e Fanti aggiornano l’ assemblea riguardo il progetto reportage sulla 
comunità italiana, confermando che a breve le riprese avranno inizio nella circoscrizione 
di Manchester e che è prevista la breve la ricezione della lista definitiva, scelta da 
Complitaly in collaborazione con il gruppo di lavoro inter-Comites. 
Si reitera che tutti i consiglieri possono contattare il gruppo di lavoro che se ne sta 
occupando qualora vogliano suggerire nomi da intervistare. 
Il Presidente Cassandra conferma che il secondo pagamento verrà effettuato all’inizio 
delle riprese, e chiede come da prassi l’autorizzazione all’ assemblea. L’assemblea 
approva il pagamento. 
 

4) Assenze consigliere Ali Qureshi - provvedimenti. 
 
Il Consigliere in questione non è presente alle riunioni, senza giustificazione, dal 2022. 
Dopo una breve discussione, il Console conferma che controllerà la procedura riguardo 
la possibile decadenza e lo comunicherà all’ assemblea nei prossimi giorni. 
 

5) Richiesta patrocinio (Fanti e Ardito) 

 
Il Consigliere Fanti chiede il patrocinio per la festa di Carnevale dei 2 giorni che si terrà 
a Loughborough il giorno 16 e 17 febbraio. 
Il Consigliere Ardito chiede il patrocinio per 2 eventi informativi organizzati da Inca e Del 
Vigna Ltd a Liverpool e Bradford, riguardanti informazioni sul rientro in Italia. 
 

6) Proposta di studio della comunità degli italiani residenti nella circoscrizione consolare di 
Manchester (richiesta del Cons. Ardito); 
 

Dopo una discussione, si decide che il progetto, approvato dal Comites tutto, sarà 
curato dal consigliere Ardito che parteciperà anche in qualità di accademico. 
 

7) Varie ed eventuali; 
 

Sono state inoltrate due richieste di promozione ad eventi da privati. Si è deciso di 
contattarli per avere ulteriori informazioni prima di decidere in assemblea. 
 

Il consigliere Ardito conferma che ad una sua lettera inviata al Parlamento italiano, 
sottoscritta dal Comites, ha ricevuto risposta, e la lettera ha dato luogo ad 
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un'interrogazione parlamentare dall'On. Onori, sui cui eventuali esiti il Comites sarà 
aggiornato. 
 

In risposta ad una richiesta del Consigliere Ardito, il Presidente Cassandra conferma 
che non ci sono aggiornamenti riguardo l’ assicurazione. 

 
 

La riunione si conclude alle 20:44. 
 
Il Presidente Cassandra ringrazia i presenti e chi ci ascolta da casa. 
 
 

La Segretaria        Il Presidente 
Silvia Massini        Cesare G. Ardito 

 

 
 
Presentato e approvato dall’Assemblea all’unanimità in data 30 luglio 2024. In seguito a modifiche alle cariche interne del 
Comites del 25 giugno 2024. Il verbale, la cui bozza è stata redatta dal consigliere G. Fanti, viene sottoposto all’assemblea 
nella versione attuale, e dunque firmato, da chi svolge le funzioni di presidente e segretario al momento 
dell’approvazione. 
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